

16年,他献出2400毫升“熊猫血”

新闻37°C

台传媒通讯员郭瑾伊

Rh阴性血型是一种罕见的血型,被称为稀有血、“熊猫血”,这种血型的患者通常很难找到匹配血源捐献。
温岭市城南镇的黄政委在一次献血中被告知自己是稀有血型,之后只要有机会,他便一次次传递温暖。2400毫升Rh-A型血,16年时间,黄政委用付出和坚持将一份份“小爱”,汇聚成照亮他人的“大爱”。

爱的奔赴 跨越千里

在温岭城南,黄政委经营着一家电器行。“我平时自己开店,时间稍微自由一点,救援群里发布的信息,如果我符合,就会去捐献。”

5月7日晚上,台州市飞马稀有血型应急救援分队救援群中发布了一条救援信息,来自江西的14岁孩子小宇不幸得了髓关节恶性肿瘤,在上海治疗2个多月,急需手术,但由于他是Rh-A型血,医院血库中没有匹配的血源,手术无法进行。

看到救援信息后,黄政委第一个报名。在经过健康等各项指标筛查后,黄政委和群里其他三位Rh-A型血志愿者前往上海献血。

5月9日一大早,黄政委就和大家一起

赶往上海。这次,大家一共捐献了1600毫升Rh-A型血,男孩的手术也顺利完成。黄政委和患者家属互相留下了联系方式,不时询问男孩病情,也为后续用血提供保障。

爱不稀有 有求必应

2007年,黄政委第一次在流动的无偿献血车献血。一个星期后,他接到电话,告知血液合格,并且他的血型还是稀有的RH-A阴性血。黄政委留下了自己的联系方式,说只要有人需要就可以联系他。

为确保血液符合捐赠要求,及时为救助者提供,黄政委一直保持清淡饮食的习惯。作为温岭市无偿献血志愿服务队队长,16年来黄政委一直奔波在路上,自己匹配不

上,他就立刻联系群内大家。为了及时沟通联系,黄政委的手机保持24小时开机,微信上大家的备注都是“血型+名字+联系方式”。

2018年10月28日,台州市飞马救援分队稀有血型应急救援分队正式成立,黄政委也加入其中。如今团队已经有了242人,分布在台州各地,一有稀有血液需求,负责人就在微信群发布信息,条件符合的黄政委便积极响应。

此外,黄政委还是天鹰救援队的理事成员,温岭市三献(无偿献血、干细胞捐献、器官遗体捐献)服务队队员。“除了捐献血液之外,团队也会组织一些宣传活动,解答大家对献血的疑惑和顾虑,让更多人了解献血、了解稀有血型,希望有更多的人能了解三献,参与三献,用大爱延续生命。”

街巷微闻

油烟净化装置“形同虚设”

快餐店经营者被罚6800元

本报讯(通讯员吴灵萍)近日,黄岩区综合行政执法局接到相关举报,反映西城街道阜云路某快餐店经营存在油烟大、噪声响等问题,影响周边居民生活。

接到投诉后,执法人员赶到该店现场检查。该店属于中型餐馆,厨房设有专用的猛火灶头、小型家用灶若干个。厨房油烟由铁皮方管接至楼顶,通过蓝色的油烟净化装置过滤后排放。但该油烟净化装置的接线头裸露在外,并无插头相连,亦无电源相连。

据经营者张某所述,该店于今年上半年左右开始营业,按照规定安装了油烟净化装置,但因为安装师傅未按时安装测试,油烟净化装置一直未开启使用。油烟净化装置已“虚设”数月。

执法人员当即责令其尽快整改,联系安装师傅将设备安装到位,保持正常使用。该店因未正常使用油烟净化设施被予以6800元的行政处罚。

同时,该餐饮店也经营早餐,后半夜备餐可能会产生噪音扰民。执法人员提醒张某在营业期间特别是后半夜应当合理控制所使用设备产生的音量,避免影响周边居民休息生活。

旅游客车高速爆胎

高速交警及时救助 转运55名被困乘客

本报讯(通讯员叶显合)8月19日,在G1523甬莞高速台州段,一辆载有56人的大型普通客车突发爆胎,交警的专业处置及时化解了道路交通隐患,保障人民群众的生命财产安全。

当天中午,台州高速交警六大队民警接到报警称,在G1523甬莞高速宁波方向184公里处,一辆旅游客车因后轮爆胎停在应急车道,民警接警后立即赶赴现场。

通过电子监控,数字警务室民警紧盯路面状况,该客车打着危险报警闪光灯停在应急车道上,车身部分占用第三车道,车辆后方摆放着警告标志,车上的人员已全部撤离到护栏外。

在执勤民警到达现场后,施救力量也已到达,并做好后方预警。据了解,该客车核载56人,实载56人,从温州出发,前往台州方特乐园,车上乘坐的大多是家长和儿童。客车行驶至该路段时,车辆突然爆胎,无法继续行驶。

了解情况后,民警一边帮助司机联系客运公司转移乘客,一边与乘客们沟通,积极安抚乘客情绪。大约20分钟后,转运客车到达,民警有序引导乘客带上随身物品安全转运。在民警的指引下,不到5分钟,所有人员安全转移至另一客车。大家对高速交警的及时救助连连致谢。

台州交警提醒,驾驶机动车出行前请仔细检查车辆状况。在高速公路遇上车辆故障或交通事故,一定要打开危险报警闪光灯,在来车方向150米外设置警示标志,同时车上人员迅速撤离到安全地带,并第一时间拨打报警电话求助。



和执行化纠纷

近年来,天台县人民法院多措并举加大执行力度,以“和执行化”努力化解当事人矛盾,促进执行案件和解。图为近日,天台法院执行局干警与该院和合调解中心调解员讨论一起执行案件化解工作。

台传媒通讯员张梦瑶摄

医院门口,市民遭遇公共自行车还车难

呼吁相关单位对人流量大的点位加强调度,并增设停车桩

88894000反映。

当天上午8时许,章先生骑公共自行车到台州市中心医院就诊,结果附近停车桩全满了。在医院保安的提醒下,章先生拨打了公共自行车的服务热线,接线人员回复暂时没有车来调度,让其自行就近寻找停车点。

“医院人流量大,附近好几处停车点都满了,找了好久,才在比较远的地方找到停车点。”本来绿色出行,既环保又方便,没想到为还车花了30多分钟,章先生想起来都郁闷。他希望公共自行车管理单位可以在医院、学校等人流量较大的地点增加调度

频率,让市民用车更省心。

记者联系了台州市公共自行车发展有限公司,工作人员颜琳秀表示,确实有收到市民打来的电话。“目前一个分区只有一个班组负责调度,工作人员会在前一晚或当天上午7点前调节,当时正处于早高峰,由于路段拥堵,导致调度车在运转过程产生一定困难,只能建议市民就近寻找空的停车桩。”颜琳秀解释,像医院等人流量较大的地点,设置的自行车点会相应多一些,但不少市民会将电动车停放到公共自行车停车桩边上,挤占了停车点,造成一部分的浪费。

针对市民反映的情况,颜琳秀表示,市民若遇类似经历时,为尽快找到还车点,可通过台州公共自行车公众号或浙里办进行点位查询,上面会有各个站点车辆的实时情况,可知晓当前位置附近站点的距离,可借或可还车辆的具体数据。同时,市民遇到任何问题可拨打服务热线0576-88210123反映。

对于章先生提出的建议,颜琳秀表示,目前正在陆续增设站点,针对医院、学校等人流量较大的地点也会视情况增加桩点,或增派管理人员,加大高峰期路段巡查力度,以便发现问题及时处理,保障市民正常使用。



台传媒记者张梦祥

“原本是为了方便才骑公共自行车,没想到光找停车桩就找了半个多小时。”8月23日中午,椒江一市民向本报热线

温岭:跨部门联合开展保护区巡查



水源地地开展分级排查工作。此次排查聚焦饮用水水源地内是否存在造成生态破坏和违法排放污染物等环境违法行为,通过日常巡查、群众举报等线索,利用无人机遥感大规模巡飞,远程观察空气、土壤和植被的状况,对保护区全方面排查,确保排除环境风险隐患。

近年来,为推进自然保护地保护监管,台州市生态环境局温岭分局始终贯彻《关于加强生态保护红线监管的实施意见》,加强生态环境综合执法工作。

台州市生态环境局温岭分局相关负责人表示,后续该局将继续发挥跨部门“双随机”优越性,强化与职能部门相关队伍的协同联动,共同开展饮用水水源地执法检查,持续做好监督管理工作。



近日,台州市公安局黄岩分局巡特警大队组织开展“常态化”大练兵,为夏季治安打击整治行动和护航平安亚运提供强劲素质保障和技能支撑。台传媒通讯员刘冰菲 许健摄

7岁女孩多次核磁共振不成功

医生这一招让她成功完成检查



台传媒记者顾敏丹

前几天,7岁女孩潘潘(化名)被家长带到市妇女儿童医院检查,在该院麻醉科医生的保驾护航下,轻松完成了核磁共振检查。

潘潘是个可爱的小女孩,但一直走路

不稳,四肢活动不协调,需要核磁共振检查扫描她的中枢神经系统,进一步确定疾病。在核磁共振检查过程中,她要一个人躺在机器中间,这项检查对患者的配合程度要求高,扫描过程中身体不可以乱动。但机器会产生一定的噪音,很是刺耳,大多数孩子很难顺利完成检查。

因此,往往在核磁共振检查前,医生都会嘱咐检查前一天晚上不要睡觉,当天检查前再用麻醉药灌肠,即便这样,很多孩子还是一次又一次地检查失败。原因在于麻醉药从肛门排出失效,或者好不容易睡着,检查中途又醒了过来。经历过的孩子都会觉得很煎熬。

因为恐惧、哭闹等原因,潘潘在多家医院尝试睡眠剥夺、水合氯醛灌肠等方法后

都没成功,导致这项重要的检查迟迟未能完成,家长很苦恼。

8月中旬,当家长得知市妇女儿童医院可以麻醉下做核磁共振检查,便带着孩子过去,希望医生能帮她解决这个棘手问题。

潘潘被带到麻醉术前评估门诊后,该院麻醉科主任袁开明为其仔细评估,了解相关病史后,评估了她的呼吸道,提示麻醉风险分级为2级,麻醉下核磁共振检查风险不高。

随后,麻醉医生向家长介绍了为潘潘制定的个性化麻醉方案。但是家长还是有些疑虑,比如核磁共振检查是否有副作用,麻醉会不会影响智力和学习。

“核磁共振检查具有无辐射、显影清晰等优点,如果患者配合不好,则可能出现检

查时间延长或影响报告的准确性。”“关于全麻后是否会影响记忆力,一些国际权威研究已经证实没有影响。”医生一告知后,家长悬着的心也放下了。

检查当天,麻醉医生给潘潘带好监护后,将麻醉药经输液管输入身体,1分钟不到潘潘就睡着了。

潘潘需要做4个部位的检查,每个部位约10多分钟,一共需要1小时左右。在核磁共振检查扫描过程中,麻醉医生一直守在潘潘身边,观察她的呼吸和生命体征,保障麻醉过程中的安全。检查终于顺利完成。

除了为儿童提供核磁共振麻醉镇静,该医院也可为一些特殊的成人提供麻醉镇静,比如自闭症、舞蹈病等患者。



光伏发电助力绿色发展

8月23日,仙居县上张乡一处光伏电站,一排排光伏板在云雾下若隐若现,构成一幅美丽生态画卷。近年来,仙居县坚持绿色发展,大力推进光伏、风电等清洁能源产业开发利用,助力碳达峰碳中和,带动乡村振兴、农民增收。

台传媒通讯员王华斌摄

关于椒江区工人路114号老海东造船厂32号通道门外无主建(构)筑物的公告

经查,椒江区工人路114号老海东造船厂32号通道门外的4处建筑物、6处构筑物,位于椒江河道管理范围之内,涉嫌影响河势稳定、危害河岸堤防安全、妨害河道行洪。因上述建筑物、构筑物目前无法确定所有权人,为进一查清事实并依法及时处理,现予以公告。

请上述建筑物、构筑物的所有人在本公告发布之日起30日内持有效合法证明材料到椒江区白云街道办事处综合行政执法队主张权利,依法接受处理。上述建筑物、构筑物等河道障碍物逾期无人认领,或者权利主张者不能充分提供依据支持其主张的,将视为无主物,本单位将依据《中华人民共和国水法》《中华人民共和国行政强制法》等规定实施强制拆除。

特此公告。附件:1.现场照片,2.建筑物、构筑物位置图。

联系人:李先生
联系电话:0576-88451691
单位地址:椒江区岩屿南路白云街道综合行政执法队
椒江区农业农村和水利局
椒江区白云街道办事处
2023年8月24日

